

# “老”书记工作室有新任务 今年要成为“美好社区先锋行动”主力军

□ 记者 姚丽敏 施悦炜

居民区书记是基层的领头雁，是社区的守门人，抓好居民区书记队伍，就抓住了基层治理的“牛鼻子”。近年来，漕河泾街道通过建好书记工作室，打造了一支高素质居民区书记队伍。3月28日，漕河泾街道2023年书记工作室启动仪式暨“美好社区先锋行动”推进会举行。区委组织部、漕河泾街道相关领导，市委党校的专家以及各居民区书记参加。

为进一步树立标杆、弘扬先进，市委组织部选树542名同志为“2022年上海市

担当作为优秀居村党组织书记”，漕河泾街道有三名居民区党总支书记获此殊荣。

书记工作室去年聘请了五位书记作为带教书记，分别与五位年轻书记结对，成绩斐然。今年，新老书记“传帮带”工作将继续深化，让年轻书记能得到更快成长，居民区书记队伍水平能得到整体提升。现场，新任带教书记代表及带教学员代表进行了交流发言。

今年，漕河泾街道金牛居民区“‘满意物业’助推老旧小区升级美好社区”、华富

居民区“老旧小区‘破墙联姻’，探索党建引领融合治理的华富模式”、康健路居民区“广发‘英雄帖’，人人参与的‘三旧’变‘三新’社区实践”以及馨汇南苑居民区“党建引领‘三驾马车’，同‘馨’聚力美好社区”等4个项目入选2023年徐汇区“美好社区先锋行动”区级项目，同时，“以公租房党建凝聚‘沪漂’群体 探索解决新型居住形态社区治理问题”成为2023年上海“美好社区先锋行动”申报项目。为了更好地推进“美好社区先锋行动”创建工作，第一期书

记沙龙就邀请了五位居民区负责人现场交流小区的现状、存在的问题、创建的设想，并由党建引领基层治理的专家进行了点评。随后，第一期能力提升课程也围绕“党建引领基层治理：经验与规律”主题展开。

据了解，今年，漕河泾街道将聚焦党建引领基层治理，进一步做实做精书记工作室，通过书记沙龙、专题讲座、参观交流等各种形式，增强学习培训的效果，进而提高居民区书记实际工作能力，提升居民区工作水平。

## “魔幻与现实”达利展闭幕

地铁艺术空间吸引百万人次观展

□ 记者 张文菁

作为20世纪超现实主义艺术的代表人物，萨尔瓦多·达利以其丰富的想象力和独特的艺术形象被载入史册，与毕加索、马蒂斯并称为20世纪最具代表性的三位艺术家。3月28日上午，《萨尔瓦多·达利——魔幻与现实》展览闭幕式在徐汇区龙华中路地铁站举行，为期4个月的展览于3月31日圆满落幕，总参观人次近100万。

据介绍，作为中国和西班牙建交50周年系列活动之一，《萨尔瓦多·达利——魔幻与现实》展于去年11月开幕，按照时间

顺序，通过34件1:1原比例复刻的达利代表作，还原了这位西班牙艺术家伟大的创作生涯，为往来地铁站的公众搭建起了一座艺术桥梁，观众得以在行走间欣赏这些迷人画作，并了解艺术家独特的表现手法。上海地铁也为此次展览特别制作了地铁纪念珍藏卡。

闭幕式上，孩子们通过学校“美术馆社团”活动，结合展览作品，以废旧纸箱等为材料，运用达利元素再创作的各种立体装置、绘画和创意作品让人耳目一新。

在西班牙加泰罗尼亚地区，由普博尔、利加特港和菲格拉斯三地连线而成的区域，即“达利三角”。这三个城镇也被视为了解和研究达利艺术轨迹的重要据点。面积约40平方公里的“达利三角”包罗万象，包括博物馆、景观、光线、建筑、地形、风俗、传说、美食等元素，这些对理解达利的作品和生活至关重要。

本次展出的复刻作品，原作主要来自卡拉-萨尔瓦多·达利基金会旗下由达利剧院博物馆、达利故居博物馆和卡拉·达利城堡等共同构成的“达利三角”和其他收藏机构。在西班牙国家旅游局为展览特别制作的微信小程序中，观众可跟随语音导览，进入达利的作品和影像空间，在线游览和体验串联其创作生涯的这些西班牙旅游目的地。

## 多方联动，中山西路这处临时无证建筑被拆除

□ 记者 姚丽敏

位于徐汇、长宁交界的中山西路1501号，历史上曾为铁路轨道旧址，后被改建成临时菜市场，因地块市容环境卫生、乱、差，周边居民反响强烈。多年前，政府相关部门联合铁路管理单位开展了“五违四必”综合整治，拆除了成片的无证建筑。但受场地租赁关系、人员妥善安置等历史原因影响，该处遗留了一处独栋二层约280平方米的无证建筑搁置未拆除，存在安全隐患并影响城区发展。

为解决该处历史遗留短板问题，在区拆违办的支持下，田林街道于近日组织管理办、综合行政执法队、第三方市容管理力量等开展联勤联动，按照事先制定的周密计划安排，在做好现场秩序管控、采取有效抑制扬尘措施等工作基础上，快速、顺利、安全地完成无证建筑的拆除工作。

自此，田林街道今年已经完成张虹路宋园路地块、中山西路1501号地块两处重点攻坚拆违点位工作。据了解，田林街道目前正在推进田林路65弄旧住房改造、田林三四村片区一体化治理等城市更新项目。街道相关负责人表示，田林街道将认真贯彻落实区委、区政府“建设新徐汇、再造新徐汇”具体要求，坚持真抓实干，不断提升综合治理能级，消除城区管理堵点，加快提升品质生活，全力打造“生活服务更便捷、生活环境更优美、生活状态更和谐”的田林“馨”家园，让居民百姓有更好的获得感。

## 时尚又治愈

穿上这件卫衣，承包你整个春天的好心情

□ 记者 强亚娟



一家文化类企业，创立于2018年。公司基于国家“互联网+中华文明”的战略部署，围绕“文物大数据”“非遗传承人”“当代艺术家”三大文化核心资源，提供文创定制、数字化文化项目开发、文化艺术品交易等产品和服务。由韵文博鉴和趣加互娱出资创办的九点水美术馆，致力于向社会大众、市民学生群体及广大文化艺术爱好者传播

经典艺术，也在积极推动中国文化艺术与数字科技、生活时尚的融合。

作为徐汇区科技文化的“引领者”，韵文博鉴将继续通过与上海精神卫生中心的品牌联名，深度挖掘关于双方的特色元素，将生活与疗愈有机融合，设计出更多值得期待的“600+”系列产品，用爱温暖和治愈人们的心灵。

明媚的色彩、治愈的图案、舒适的质感……在春装焕新的季节，上海韵文博鉴信息科技有限公司(以下简称“韵文博鉴”)联合上海精神卫生中心设计的“600+”系列卫衣已悄然上线，成为不少年轻人衣柜里的新衣服。

都说衣服是灵魂的外壳，衣着风格能够表达内心的写照。记者了解到，“600+”系列卫衣有杏色和黑色两种款式，男女都可以穿。衣服正面印有“600+”和“宛平南路600号”的Logo，背面的图案则由上海市精神卫生中心的Logo演化而来，印刷色彩鲜艳，泛着春天的生机与活力。

“600+”是韵文博鉴携手上海精神卫生中心开发的一系列文创产品的合集。在2023兔年前夕，双方合作的第一款产品——“600号治愈兔”系列玩偶为人们送来了温暖的新年祝福，受到市民的热情追捧。“600+”系列卫衣在延续治愈底色的同时，也在用时尚召唤年轻人的蓬勃朝气。

“现代年轻人压力普遍比较大，或多或少都会有精神和心理方面的问题。我们想趁着这个春暖花开的季节，让人们通过尝试换一套衣服，换一种穿搭，给自己换个心情，带给人们心灵上的慰藉。”韵文博鉴相关负责人屈斌告诉记者，将“600+”设计成打开的窗户的图样，是希望人们都能够打开心灵的窗户，敞开心扉，拥抱世界，与心灵相约，与健康相伴。在设计方面也是尽量贴合年轻人这个群体的喜好，希望大家从心底里真正喜欢“600号”这个IP。

据悉，韵文博鉴是虹梅街道引进的第